



PRIMER B HISTORY READER

ERRATA SHEET

To find applicable changes, find your version of the book listed below (e.g., Version 3.4). All changes listed under that version and any versions that follow (e.g., Version 3.5 and higher) will apply to your version.

Location	Incorrect	Correct
<p>Note: Version 5.0 was revised in 2021 to correspond with the revised, updated edition of <i>Latin for Children Primer B</i>. The History Reader revision includes a new design, complete new Latin- and English-language content edits, and assorted other updates. Due to the length of these revisions and the page numbers changing as a result, we will not list each 2021 revision in this errata sheet. The chapter-by-chapter Latin grammar sequence remains the same as previous versions.</p>		
Version 4.0		
page 20	The sentence “The Roman Church was cheating people of (their) money” is incorrect.	Change to: The Roman Church sought much money from the people.
page 32, line 3	Islamicæ is incorrect.	Change to: Islamica
page 35	In both questions in the Respondē Latīnē section, Islamicæ is incorrect.	Change both instances to: Islamica
page 60, lines 3-4	The sentence “Ecclēsia Rōmāna populū multam pecūniā petebat e populī” is incorrect.	Change to: Ecclēsia Rōmāna multam pecūniā petebat e populo.
page 63, line 5	Itinero should be Itinere because it’s a third-declension noun.	Change to: Itinere
page 63, lines 2 and 5	Hierosolymōs should be Hierosolyma.	Change to: Hierosolyma
page 64, glossary	Hierosolyma should be labeled as n. pl.	Change m. pl. to: n. pl.
page 81	There’s no chapter glossary entry for Britannicus.	Add the following between iudicium and Ioanna Darco: <u>Britannicus</u> , a, um, adj., British
page 81	There’s no chapter glossary entry for Britannicos.	Add the following before Britannicus and between iudicium and Ioanna Darco: Britannicos, m., British
page 85, line 3	Pontificum is incorrect.	Change Pontificum to Pontificem
page 85, line 5	Duō is incorrect.	Change duō to duo (no macron)
page 136	There’s no glossary entry for Britannicus, a, um.	Add the following after Britannia and before Byzantium: Britannicus, a, um (20) British
page 142, glossary	Hierosolyma should be labeled as n. pl.	Please change m. pl. to: n. pl.